
 

          Gouda 16 januari 2024
   

Aan het college van B&W 
 
Betreft: schriftelijke vragen met betrekking tot de aangekondigde wijzigingen in de omroepwet 
 
 
 
Geacht college van B&W, 
 
 
Conform artikel 39 van het Reglement van Orde, heeft de fractie van de ChristenUnie de volgende 
vragen:  
 
Op 26 oktober 2023 zijn wij op een voorlichtingsavond door de VNG geïnformeerd over de 
ontwikkelingen rond een te verwachten wetsvoorstel voor een nieuwe Mediawet. De wijzigingen in 
die Wet zullen grotendeels betrekking hebben op een nieuwe financieringswijze en naar wij 
verwachten ook de kwaliteitsbewaking van/voor de lokale omroepen. In Gouda is de lokale omroep 
een enthousiaste vrijwilligersorganisatie met een sterke Goudse binding die nu al binnen de streek 
op vrijwillige basis de samenwerking zoekt.   
 

 
1. Bent u bekend met de recente landelijke ontwikkelingen rond de lokale omroepen en de 

beoogde nieuwe financieringsstructuur en het daarmee samenhangend toezicht? 
 

2. Bent u bekend met de vorming van een samenwerkingsorgaan van onafhankelijk lokale 
publieke omroepen, de Stichting Federatie Midden Holland, die onder meer opgericht is om 
in aanmerking te komen voor de toewijzing in het kader van de nieuwe Mediawet? De 
Goudse zendgemachtigde RTV Gouwestad is één van de oprichters van die Stichting. 
 

In de visiebrief van de minister van 30 mei 2023 staat onder andere dat de streekindeling, het 
beheer daarvan en het opstellen van een concessiebeleidsplan wordt toegewezen aan een nieuwe 
organisatie, de NLPO. Onderdelen van dit concessiebeleidsplan zijn volgens diezelfde brief onder 
meer: 

a. Bepalen van doel en strategie voor de streekomroep 
b. Het stellen van aanvullende doelen die met het ministerie van OCW worden 

afgesproken zoals: 
i. Het media-aanbod; 
ii. Verdere professionalisering; 
iii. Samenwerking; 
iv. Innovatie; 

 
3. Ziet de college in deze opzet nog een zinvolle rol voor de Goudse raad bij de toekenning 

van de zendlicentie? 
a. Zo ja, wat is dan de mogelijke inhoud van die rol; 
b. Zo nee, is het college bereid om dat kenbaar te maken bij degenen die dit nieuwe 

beleid vorm geven waaronder de VNG. 
 

4. Heeft het college een beleidsmatige visie op de rol van de lokale omroep en het belang of 
de rol van de vrijwilligers daarin? 
 

5. Deelt het college onze zorg dat de beschreven nieuwe structuur een gevaar kan zijn voor  
de verankering van de lokale omroep in de Goudse samenleving die nu wordt gedragen 
door de inzet van vrijwilligers?   



 
 

6. In de nieuwe financieringsstructuur wordt geld beschikbaar gesteld om de vorming en 
professionalisering van de streekomroepen te bevorderen. Voor Gouda zelf lijkt dat echter 
niet voldoende om één fulltime medewerker/verslaggever inclusief bijkomende kosten aan 
te stellen. Is het College bereid om, als een verdere professionalisering wordt gevraagd, na 
te denken over een eigen aanvullende bijdrage door het ter beschikking stellen van een 
bijdrage extra op de vanuit OCW te ontvangen bedragen of door het bekostigen van 
onafhankelijke journalistiek programma’s. Bijvoorbeeld over de Goudse politiek? 

 
 
 
Ondergetekende verzoekt om een schriftelijke beantwoording op bovenstaande vragen binnen 
dertig dagen na dagtekening. 
 
 
Ingediend door: 
 
 
Gert van den Brink 
 

  


